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COPIA  
  DELIBERAZIONE N° 14 del 31/07/2024  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA DELL’UNIONE 
Adunanza ordinaria di prima convocazione seduta pubblica 

 
 

OGGETTO: CONVALIDA DEI COMPONENTI DELL’ASSEMBLEA, AI SENSI E PER GLI 
EFFETTI DELL’ART. 8, COMMA 8, LETT. A, DEL VIGENTE STATUTO.   

L'anno duemilaventiquattro, addì trentuno del mese di Luglio alle ore 19:30, nella sala riunioni della sede 
operativa dell’Unione in via San Zenone, 9 a Berzo Demo, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte 
dalla vigente normativa, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri dell’Unione dei Comuni della Valsaviore. 
 
Intervengono i Signori: 
 
Nominativo Pres. Ass. Nominativo Pres. Ass. 

BERNARDI GIOVAN BATTISTA SI  PETROBONI ANTONIO SEVERINO SI  

PEDRALI ANDREA BORTOLO SI  BAZZANA MASSIMILIANO SI  

BRESADOLA SIMONE SI  MATTI SALVATORE  SI 

MORGANI SERENA SI  BOLDINI MATTEO SI  

PELUCHETTI MATTIA SI  BERNARDI LOREDANA SI  

MANGANONI GIULIETTA 
FRANCESCA 

 SI COMINELLI CLAUDIO SI  

BONOMELLI ELENA SI  BRESSANELLI GIOVANNI LUIGI  SI 

PEDRETTI MONICA SI     

 
PRESENTI: 12                    ASSENTI: 3  

 
Assiste l’adunanza l’infrascritto Sig.  Segretario dell'Unione Dott. Matteo Tonsi il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig.  Giovan Battista Bernardi, nella sua qualità Presidente 
dell'Unione, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 



OGGETTO: CONVALIDA DEI COMPONENTI DELL’ASSEMBLEA, AI SENSI E PER GLI 
EFFETTI DELL’ART. 8, COMMA 8, LETT. A, DEL VIGENTE STATUTO.   
Il Presidente introduce il punto all’ordine del giorno, elencando i nominativi dei consiglieri dei Comuni membri oggetto 
della recente tornata amministrativa dello scorso 8-9 giugno che sono stati eletti in rappresentanza dei rispettivi gruppi di 
maggioranza ed opposizione in seno all’Assemblea dell’Unione; a tal proposito partecipa come l’Ente non sia a 
conoscenza, né abbia ricevuto segnalazioni a tal proposito, di anche solo potenziali situazioni in ordine alla sussistenza di 
profili di incompatibilità e/o ineleggibilità in capo a tali soggetti, nulla ostando pertanto alla convalida. 
 
Dopo di che 
 

L’ASSEMBLEA DELL’UNIONE  
 
Udita la relazione del Presidente; 
 
RICHIAMATA la propria precedente Deliberazione n.12 adotta in data 16.06.2023 recante: “Convalida dei componenti del 
Comune di Berzo Demo in seno all’ Assemblea dell'Unione ai sensi dell’art. 8, comma 8, lett. a, dello Statuto dell’Unione dei Comuni della 
Valsaviore.” con la quale l’Assemblea dell’Unione convalidava la nomina dei nuovi componenti del Comune di Berzo 
Demo in seno alla medesima, individuati nei sottoelencati membri: 

o Sig. Bernardi Giovan Battista   Sindaco  
o Sig.ra Manganoni Giulietta Francesca  Consigliere di maggioranza 
o Sig.ra Bonomelli Elena    Consigliere di minoranza 

 
CONSIDERATO CHE in data 8 e 9 u.s. si è tenuto il turno ordinario annuale di elezioni amministrative nelle Regioni a 
statuto ordinario, che hanno interessato, tra gli altri e per quanto qui d’interesse, anche i Comuni membri di Cedegolo, 
Cevo, Saviore dell’Adamello e Sellero; 
 
RICHIAMATO lo Statuto dell’Unione dei Comuni della Valsaviore, da ultimo approvato con Delibera di Assemblea n.28 
del 29.11.2023 ed in particolare taluni commi dell’art.8, che vengono di seguito citati: 
“Art. 8 - Assemblea dell’Unione 
1. L'Assemblea dell'Unione è espressione dei Comuni partecipanti all'Unione e, pertanto, ne è l'organo di indirizzo e controllo politico-
amministrativo. 
2. L' Assemblea è composta dai rappresentanti dei Comuni di Cedegolo, Berzo Demo, Cevo, Saviore dell'Adamello e Sellero. 
3. Tutti i Comuni aderenti sono rappresentati nell' Assemblea dell'Unione dal Sindaco e da due delegati, eletti dai rispettivi consigli comunali, 
con votazioni separate, in modo da garantire la rappresentanza delle minoranze. Possono entrare a far parte dell'Assemblea dell'Unione 
esclusivamente consiglieri comunali o assessori dei comuni membri. È comunque garantita l'invarianza dei costi ai sensi dell'art. 18, comma 6, 
della L.R. 19/2008. 
4. L'Assemblea dell'Unione viene integrata dei nuovi rappresentanti ogniqualvolta si proceda all'elezione del sindaco ed al rinnovo del consiglio 
comunale in uno o più dei comuni facenti parte. 
8. Sono di competenza dell'Assemblea dell'Unione: a) la convalida dei propri componenti;  
 
ACCERTATO CHE, per quanto fin qui esposto, spetta all'Assemblea dell’Unione dei Comuni della Valsaviore, ai sensi 
dell’art. 8, comma 8, lett. a), del proprio Statuto, convalidare, nella prima seduta utile, la nomina dei propri componenti, nei 
soggetti individuati dai rispettivi Consigli Comunali dei Comuni aderenti;  
 
PRESO ATTO CHE i Comuni di Cevo, Cedegolo, Saviore dell’Adamello e Sellero hanno adeguatamente provveduto - 
in seguito alla convalida degli eletti, verificando l’insussistenza di cause di ineleggibilità e incompatibilità per i neo 
consiglieri - all’elezione dei rispettivi rappresentati in seno all’Assemblea della scrivente Unione mediante l’adozione dei 
seguenti provvedimenti, dichiarati immediatamente esecutivi, e formalmente trasmessi a questa Unione: 

- Comune di Cedegolo: Delibera di Consiglio Comunale n.19 del 21.06.2024; 
- Comune di Cevo: Delibera di Consiglio Comunale n.22 del 29.06.2024; 
- Comune di Saviore dell’Adamello: Delibera di Consiglio Comunale n.23 del 19.06.2024; 
- Comune di Sellero: Delibera di Consiglio Comunale n.17 del 20.06.2024;  

 
RITENUTO, per tutto quanto fin qui esposto: 

- di prendere formalmente atto delle sopra-richiamate Delibere di Consiglio Comunale dei Comuni membri di 
Cevo, Cedegolo, Saviore dell’Adamello e Sellero recanti l’elezione dei propri rappresentanti in seno all’Assemblea 
dell’Unione dei Comuni della Valsaviore; 

- di convalidare, ai sensi e per gli effetti dell’art.8 del vigente Statuto dell’Unione dei Comuni della Valsaviore, 
l’elezione di tali rappresentanti, nelle persone dei sottoelencati consiglieri comunali: 
 

o Comune di Cedegolo:    Sig. Pedrali Andrea Bortolo – Sindaco; 
     Sig.ra Pedretti Monica – Consigliere di maggioranza; 



     Sig. Petroboni Antonio Severino – Consigliere di minoranza; 
 

o Comune di Cevo:    Sig. Bresadola Simone - Sindaco; 
     Sig. Bazzana Massimiliano – Consigliere di maggioranza; 
     Sig. Matti Salvatore – Consigliere di minoranza; 
 

o Comune di Saviore dell’Adamello:  Sig.ra Morgani Serena – Sindaco; 
     Sig. Boldini Matteo – Consigliere di maggioranza; 
     Sig.ra Bernardi Loredana – Consigliere di maggioranza; 
  

o Comune di Sellero:    Sig. Peluchetti Mattia – Sindaco; 
     Sig. Cominelli Claudio – Consigliere di maggioranza; 
     Sig. Bressanelli Giovanni Luigi – Consigliere di minoranza; 

 
VISTO il parere favorevole espresso ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 dal Responsabile di 
Servizio in ordine alla regolarità tecnica; 
 
Con voti favorevoli n.12, astenuti e contrari nessuno, espressi nelle forme di legge dai n.12 consiglieri presenti e votanti; 
 

DELIBERA 
 
1. DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

 
2. DI PRENDERE FORMALMENTE ATTO delle Delibere di Consiglio Comunale dei Comuni membri di Cevo, 

Cedegolo, Saviore dell’Adamello e Sellero, come in premessa identificate, recanti l’elezione dei propri rappresentanti in 
seno all’Assemblea dell’Unione dei Comuni della Valsaviore; 

 
3. DI CONVALIDARE, ai sensi e per gli effetti dell’art.8 del vigente Statuto dell’Unione dei Comuni della Valsaviore, 

l’elezione dei rappresentanti dei suddetti Comuni in seno all’Assemblea dell’Unione dei Comuni della Valsaviore, nelle 
persone dei sottoelencati consiglieri comunali: 

 
o Comune di Cedegolo:    Sig. Pedrali Andrea Bortolo – Sindaco; 

     Sig.ra Pedretti Monica – Consigliere di maggioranza; 
     Sig. Petroboni Antonio Severino – Consigliere di minoranza; 
 

o Comune di Cevo:    Sig. Bresadola Simone - Sindaco; 
     Sig. Bazzana Massimiliano – Consigliere di maggioranza; 
     Sig. Matti Salvatore – Consigliere di minoranza; 
 

o Comune di Saviore dell’Adamello:  Sig.ra Morgani Serena – Sindaco; 
     Sig. Boldini Matteo – Consigliere di maggioranza; 
     Sig.ra Bernardi Loredana – Consigliere di maggioranza; 
  

o Comune di Sellero:    Sig. Peluchetti Mattia – Sindaco; 
     Sig. Cominelli Claudio – Consigliere di maggioranza; 
     Sig. Bressanelli Giovanni Luigi – Consigliere di minoranza; 

 
4. DI TRASMETTERE copia della presente Delibera alla Prefettura di Brescia; 
 
5. DI DEMANDARE all’Ufficio Segreteria l’adozione degli adempimenti previsti dal D.Lgs. n.33/2013 in materia di 

pubblicità e trasparenza; 
 
6. DI DARE ATTO, ai sensi dell’articolo 3 della Legge n.241 del 7 agosto 1990 sul procedimento amministrativo, che 

qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo illegittimo e venga dallo stesso direttamente leso, può 
proporre ricorso al Tribunale Amministrativo regionale (TAR), al quale è possibile presentare i propri rilievi in ordine 
alla legittimità del presente atto, entro e non oltre 60 giorni da quello di pubblicazione all’albo pretorio; 

 
7. DI DISPORRE la pubblicazione del presente atto all’albo pretorio On-Line per quindici giorni consecutivi. 
 
 
 



Infine, l’Assemblea dell’Unione, con voti favorevoli n.12, astenuti e contrari nessuno, espressi nelle forme di legge dai n.12 
consiglieri presenti e votanti; 
 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del d.Lgs. n. 267/2000. 
 

  



Letto, confermato e sottoscritto 
 

 
Il Presidente dell'Unione  

F.to Giovan Battista Bernardi  
Il Segretario dell'Unione   
F.to Dott. Matteo Tonsi  

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124, c. 1, del T.U. 18.08.2000, n. 267)  
(Art. 32, c. 1, della legge 18.06.2009, n. 69) 

 

Il sottoscritto Responsabile del Servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti gli atti 
d’ufficio; 
 

CERTIFICO 
 
che copia del presente verbale è stata pubblicata sul sito web istituzionale di questa Unione accessibile al 
pubblico,  per quindici giorni consecutivi dal 07/08/2024 al 22/08/2024                                    .     

 
 
Lì,  07/08/2024 
 

Il Segretario dell'Unione   
F.to Dott. Matteo Tonsi     

 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

(Art. 134, comma 3 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 
 

CERTIFICA 
 

che la suestesa deliberazione 
 
X   è stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 4, D.Lgs.267/2000 
 
-  è divenuta esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del D.Lgs. 267/2000, (decorsi 10 giorni dall’ultimo 

di pubblicazione). 
 
 
Lì, 31/07/2024 
 

Il  Segretario dell'Unione 
F.to Dott. Matteo Tonsi 

 
 

 Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo. 
 
Cedegolo,  07/08/2024  

Segretario dell'Unione 
Dott. Matteo Tonsi 

 
           


